INSTITUTO DE FISICA UFF
Fisical 2% Prova  Profs. Navia e Hisataki 26 de Outubro de 2011

Nome

1) Paulo e José estdo em pé sobre um engradado em repouso sobre uma superficie horizontal
sem atrito de uma pista de patinacdo de gelo. A massa do Paulo é igual a 75,0ka. José possui
massa de 45,0 kg e o engradado possui massa de 15,0kg. Eles se lembram de que deveriam
pegar um balde de &gua e pulam horizontalmente para fora do engradado. Em cada pulo, cada
pessoa se afasta do engradado com velocidade de 4,00m/s em relagdo ao engradado.

a) (0.5 p) O momento linear e energia do sistema dos rapazes e engradado se conservam?
Explicar.

b) (1.0 p) Qual é a velocidade do centro de massa do sistema?

c) (1.0 p) Qual é a velocidade final do engradado se Paulo pula primeiro e a seguir, alguns
segundos depois, José pula na mesma direcdo e no mesmo sentido?

2) Um disco de hoquei B esta em repouso sobre uma superficie lisa de gelo quando €
atingido por outro de hoquei A que estava inicialmente se movendo a 40,0 m/s e que passa
a se mover sofrendo um desvio de #; = 30" da sua diregfo original, (ver Figura). O disco
de hoquei B passa a se mover com velocidade formando um angulo de #> com a diregédo
original de A. As massas dos discos sdo iguais.

a) (1.0 p) Se a colisdo for elastica. Qual o angulo 6,? (justifique )

b) (]ig’ p) Calcule o0 médulo da velocidade de cada discos de hoquei depois da colisdo .
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3) Na Figura., um fio sem massa e inextensivel passa sem escorregar ao redor da polia.
Numa

extremidade do fio é pendurado um bloco de massa m2 = 500 g, na outra, um bloco de
massa ml =400 g, e a polia, que é montada em um eixo horizontal sem atrito, tem um raio
de 5,00 cm. Quando o sistema ¢ abandonado a partir do repouso, o bloco de massa maior
cai 75,0 cm e adquire uma velocidade linear de 30,0 cm/s.

a) (1.0 p)Utilizando a conservagdo de energia mecénica determine a inércia rotacional da
polia.

b) 1.0 p) Determine o modulo e sentido da aceleragdo angular da polia.

¢) (0.5 p) Qual é o vetor torque resultante em torno do eixo de rotagdo? Faga dois
calculos, um utilizando a equagdo rx F e outro I a.

4) Uma bolinha compacta de massa m e raio r rola sem deslizar ao longo do trilho em curva
mostrado na figura abaixo, tendo sido abandonado em repouso em algum ponto da regido
reta do trilho.

a) (1.5 p) De que altura minima, a partir da base do trilho, a bolinha deve ser solta para que
percorra a parte superior da curva? (suponha que R>>1).

b) (1.5 p) Se a bolinha for solta da altura 6R acima da base do trilho, qual a componente
horizontal da for¢a que atua sobre ela no ponto Q?
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